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UZITNE VLASTNOSTI

nehorlavost
nepromokavost

lesk - mat
tuhost - splyvavost
mackavost  zatrhovost
Zzmolkovitost

propustnost vodnich par

prodysSnost savost

tepelné izolaéni vliastnosti

pevnost v tahu
odolnost v odéru
taznost textilii

odolnost v chemickém ¢i§tén
srazivost pfi prani

3. FYZIOLOGICKE VLASTNOSTI
5. SPECIALNI

2. ESTETICKE VLASTNOSTI
1. TRVANLIVOST
4. MOZNOST UDRZBY



ZPRACOVATELSKE VLASTNOSTI

tloustka materialu proznaceni $vu

sklon k vinéni a staceni kraju rozmérové deformace
klouzavost vrstev sklon k tvorbé lesku
sklon k taveni pfi oddélovani tepelna odolnost materialu
vzajemna pfilnavost vrstev tvarovatelnost

nepropustnost pojiva

drsnost
stlacitelnost materialu i i . i
sklon k faseni Svu NAKLADACI A ODDELOVACI PROCES

Klouzavost ‘tuhosEmaterid SPOJOVACI PROCES
taznost a pruznost materialu

pevnost Svu TVAROVACI PROCES
sklon k posuvu niti ve Svu

URCETE PLOSNOU HMOTNOST TEXTILIE

1. Doplinté vzorec pro vypocet plo$né hmotnosti textilie (Mp)a uvedté jeji jednotky:

Mp = [ ]

2. Pro vzorek odévni textilie o rozmérech 5 x 5 cm, a hmotnosti 0,250 g urcete
plodnou hmotnost.

5cm

5cm

3. Jako priklad uvedte pfibliznou ploSnou hmotnost (Mp) nasledujicich textilii:

podéivka: ..............................................
élfén ......................................................
Vlnény' ﬂauéovy materiél: ..............................................
dZinovina: e



ploéna hmotnost Mp [g/m?] - je hmotnost 1m? textilie

1. Pfiklad
Vypocitejte ploSnou hmotnost textilie, jejiz vzorek o rozmérech 4cm x 10cm ma
hmotnost 0,8g.

Mp =

2. Priklad
Vypocéitejte ploSnou hmotnost textilie, jejiz vzorek o rozmérech 10cm x 10cm ma
hmotnost 0,8g.

Mp =

SICI NIT

1. Uved'te konstrukci Sicich niti.

2. Uved'te zplisoby jak lIze vyjadFit jemnost (T) Sici nité.



VYPOCET JEMNOSTI SICi NIT

1. Priklad
UrCete jemnost Sici nité , je-li dana jeji hmotnost a délka:

aym=0,0008g,L=02m

bym=2g,L=100m

com=5¢g,L=100m

2. Priklad
UrCete jemnost trojmo skané nité, je-li dana jeji hmotnost a délka:
aam=06g,L=10m

JADROVA SICI NIT

Jadro tvori: nekonec¢né vliakno (polyester - PL)

Obal tvori: staplové viakno (bavina CO, polyesterova stfiz)

Zakreslete jadrovou Sici nit:



Vzorek 3 - ploSna hmotnosti Mp

Vzorek 2 - ploSna hmotnosti Mp
(vypocet),
rozméry vazeného vzorku 10 x 10 cm

(vypocet);
rozméry vazeného vzorku 5 x 5 cm
M= e e M=
S = e, S R
Mp = Mp —

ROZBOR SICi NITE

Charakterizujte vzorek Sici nité a urCete: Nit 1

konstrukci Sici nité (jednoducha, skana - dvojmo, trojmo); zakresli

a.
b. materialové slozeni (Bavlna, Polyester, ) ze 8pulky nebo spalovaci zkouskou;
c. Vypocitej celkovou jemnost Sici nité (tex, Nm), cely postup vypoctu
hmotnost nit¢ m=...............

delka nité —SOR———

Jemnost nité (tex): T =



ROZBOR SICi NITE
Charakterizujte vzorek Sici nité a urcete: Nit 2

o

konstrukci Sici ni

b. materialové slozeni (Bavlna, Polyester, ) ze 8pulky nebo spalovaci zkouskou;

c. Vypocitej celkovou jemnost Sici nité (tex, Nm), cely postup vypoctu.
delka nité N hmotnost nité m=...............

Jemnost nité (tex): T =
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1. Dulezité pojmy: zpracovatelské a uzitné viastnosti, jemnost $ici nité, jadrova
sSici nit, plosna hmotnost.

2. Charakterizujte vzorek odévniho materialu z hlediska:
technologie vyroby (tkanina, pletenina, netkana textilie);
materialového slozeni;
vazby;
dostavy;
plosné hmotnosti;
funkce v odévnim vyrobku, dpravy;
pfifadte 3 zpracovatelské viastnosti;
pfifadte 3 uzitné viastnosti.
3. Charakterizujte vzorek Sici nité a urcete:
a. konstrukci Sici nité;
b. materialové slozeni;
c. celkovou jemnost sici nité (tex, ¢m).

SQ@ S0 Q0T

Pfiklad:
a. technologie vyroby
... tkanina (popelin)
b. materialového sloZeni
... bavinéna tkanina
c. vazby
... platnova
d. dostava
... Do = 54 niti/1cm, DU = 24 niti/1cm
e. ploSna hmotnost
... 180 g/m? ... zjisténa zvazeni vzorku 5 x 5cm
f. funkce v od&vnim vyrobku, Upravy;
... panské koSile, pyZama, damské halenky
... Upravy - bé&leni, barveni, mercerace
g. piifadte 3 zpracovatelské vlastnosti;
... Klouzavost, posuv nité ve vu, tvarovatelnost
h. pfifadte 3 Wwitné vlastnosti.
... splyvavost, pevnost, savost ... dal8i napf. mackavost, prodySnost, propustnost vodnich par

Pomucka pro rozbor

Uréeni Lic a rub vzorku textilie:
Licni strana - lépe upravena, stejnomérny vzhled, hladky povrch, s vlasem u viasovych tkanin (samet, menzestr).
Rubni strana - hrubsi, s vy&nivajicimi konci vlaken, patme nezadouci nopky, uzliky.
Potisténé tkaniny - na rubni strané méalo zfeteny a neostry vzor.

Smér osnovnich a utkovych niti:
Osnovni nit& - rovnob&zné s pevnym krajem tkaniny.
Osnovni nité - kvalitn&jsi viakna, (jemné&jSi a del3i) nez v utku (hrubsi a méné kvalitni).
Osnovni nité jemné&jSi, hladsi a vétsi pevnost - patrné po vyparani tkaniny.
Osnovni nité jsou skané a vice kroucené, Utkové byvaji jednoduché, s mensim poétem zakrutd.
Osnovni nité - spravidla zakrut Z (pravy) utkové S (levy)
Prowzky - ve sméruosnovy, obdelnik - delSi strana po osnoveé, tvidové tkaniny v osnové bile nité nebo svétly
odstin.
Po osnové mensi taZznost tkaniny.
Dostava_
osnovni nité zpravidla vétsi dostavu nez utkové




ROZBOR ODEVNIHO MATERIALU
Charakterizujte vzorek vybraného odévniho materialu z hlediska:

a. technologie vyroby (tkanina, pletenina, netkana textilie);
[

b. materialového slozeni (pfirodni, synteticky material);
®

C. vazby (tkaniny: platno, kepr, atlas, odvozené vazby); pletenina: zatazna, osnovni

d. tkanina: dostava, [p.niti/10cm, p. niti/1cm]
(Do - dostava osnovy, Du - dostava Utku),

e. PloSna hmotnost Mp (vypocéet);
rozmeéry vazeného vzorku 5 x 5 cm

Mp =

f. funkce v odévnim vyrobku, Upravy;

[ ]

g. prifrad’te 3 zpracovatelské viastnosti; h. pfifadite 3 uzitné vlastnosti.
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ROZBOR SICi NITE
Charakterizujte vzorek Sici nité a urcete:

a. konstrukci Sici nité (lednoducha, skana - dvojmo, trojmo); zakresli

b. materidlové slozeni (Bavlna, Polyester, ) ze Spulky nebo spalovaci zkouskou;

c. Vypocitej celkovou jemnost Sici nité (tex, Nm), cely postup vypoctu.
delka nité = i hmotnost nité m=_...............

Jemnost nité (tex): T =

Jemnost nité (Cislo metrické): Nm =



